



память
История, которая не может быть забыта

2 ↘



вернисаж
Лу Линь: «Деревья, к вам иду...»

3 ↘



спорт
«Рубин» продолжает радовать

4 ↘



МОЗАИКА
Из блогеров переходим в циркачи

4 ↘

РЕСПУБЛИКА

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№160 (29511)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 28 ноября 2023 года

актуально

Почему буксует школьный автобус?



kominfo.ru

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Жители татарстанских сел и деревень жалуются на проблемы со школьными автобусами. Родители школьников сетуют, что в некоторых населенных пунктах автобусов детям вообще не предоставляют, а там, где они есть, добраться спокойно до школы и обратно все равно не получается из-за отсутствия нормальных дорог и неудобного расписания.

«У нас сегодня дети закончили учиться в 12.50, было пять уроков. И вместо того, чтобы отвезти ребят домой, их посадили в школьный автобус и оставили ждать еще урок, пока автобус заполнится. На улице холодно, осенью в теплую погоду еще ладно, но сейчас! Ребенку приехал, рассказывает, что теперь знает, какой кнопкой открываются двери автобуса, потому что водитель выходил, а учителя с ними не было. Когда вы наведете порядок с автобусами?» – возмутились в соцсетях родители учащихся школы в поселке Озёрном Высокогорского района. Директор этой школы, где учатся 427 детей, Гульшан Дирзинова оказалась в курсе ситуации, которая так рассердила родителей.

«У нас автобус за день делает 11 рейсов. Детей очень много, ждать некогда. Конечно, автобус тоже не может возить по два-три ребенка. Может быть, поэтому их оставили ждать. Я сейчас все узнаю, – сказала директор в ответ на звонок корреспондента «РТ», но больше связаться с ней не удалось.

Если судить по реакции на произошедшее в Высокогорском районе, тема школьных автобусов для родителей весьма злободневная.

«В нашей школе после окончания урока дети бегут на школьный автобус, так как мест всем не хватает, а расписания, когда и какой класс едет, нет. Сегодня в очередной раз после шестого урока детям места не хватило, и они ждали окончания следующего урока. А это с учетом 15 минут перемены и 45 минут урока как минимум час. Маршрут у нас короткий – 20–25 минут. Автобус вполне успеет довезти ребят домой и вернуться, но это же расходы! Никого не интересует, что дети теряют время».

«Наши дети уезжают в сельскую школу под Казанью в 7 утра, в 7.15 они уже в школе, уроки начинаются в 8.30. Домой ребят привозят ровно в 15.00, даже если уроки закончились намного раньше. Вот такой расписание, и это никого не волнует».

«Нам бы хоть городской автобус в Лениногорск, не то что школьный... Ни городских, ни междугородних... Все на такси ездят. Школ около 14, а с автобусами беда».

Тем, кому все-таки повезло с наличием автобуса, не повезло с дорогами.

«Автобус в связи с распутицей стал забирать детей на проезжей части и там же их высаживать. Потом дорога высохла, но в администрации школы сказали в деревню не ездить, продолжать забирать детей на дороге. Нам объяснили, что на дороге ямы, их нужно засыпать. Получается, автобус им жалко, а наших детей можно подвергать опасности», – пожаловались весной родители учеников Кулаевской школы в Пестречинском районе. Насколько нам известно, ситуация не изменилась в лучшую сторону.

Из-за отсутствия дороги не ездят школьный автобус и в деревню Юкале Альметьевского района. Родители сами доставляют детей

на уроки в соседнее село. Жители деревни борются за школьный автобус уже несколько лет. Корреспондент «РТ» поинтересовалась в администрации Альметьевского района, как там намерены решать проблему. Ответа на момент публикации мы не получили.

Тем временем жители многострадальной деревни Кююки Пестречинского района, которая за несколько лет разрослась до масштабов города, дождались транспорта, который возит школьников в единственный на всю округу лицей «Алгоритм». Но работа школьного автобуса устраивает далеко не всех.

– Моя дочка учится в четвертом классе, ездит с удовольствием, потому что учеников начальной школы привозят к началу занятий. А у сына-восьмиклассника автобус в 7 утра. Что бы на нем уехать, ребенку

Далее – на стр. 2 ↘

праздник

Казань зажигает новогодние ОГНИ

Работы по новому оформлению стартовали в столице Татарстана. Специалисты приступили к монтажу арок в парке «Чёрное озеро» и на улице Баумана. Началась установка новогодних елок в парке имени Урицкого, Горкино-Ометьевском лесу и на других площадках города. Об этом сообщили на деловом понедельнике в мэрии Казани.

Традиционное новогоднее оформление появится на улицах Кремлёвская, Пушкина, Марселя Салимжанова, на проспекте Универсиады, Кремлёвской дамбе и на других участках. Арки украсят улицы Баумана и Кремлёвская, площадь Свободы и парк «Чёрное озеро».

«Наши предприниматели, хозяева зданий и сооружений, представители бизнеса принимают активное участие. Все это создаст новогоднее настроение как у жителей, так и у гостей столицы. Мы приложим все силы, чтобы создать праздничную атмосферу, но обидемся уже имеющимся инвентарем», – отметил мэр Ильдур Метшин.

Городские елки и световые инсталляции украсят 17 парков и скверов столицы республики. Иллюминация также появится в обновленных общественных пространствах. В этом году в городе благоустроили парк «Светлая долина», сад Рыбака. Близится к завершению реконструкция входной группы парка имени Горького.

Главной площадкой новогодних мероприятий в этом году вновь станет территория у Центра семьи «Казань», где установят елку с иллюминацией в виде шара. Жители и гости города смогут наблюдать яркую анимацию, движущуюся в такт музыке.

картина дня

НА ТРЕТЬЮ СТРОЧКУ В РЕЙТИНГЕ РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ ПО ОБЪЕМАМ ВВОДА ЖИЛЬЯ ПОДНЯЛАСЬ КАЗАНЬ

«Согласно рейтинговой оценке социально-экономического положения среди крупных городов России, Казань укрепила свои позиции по объемам ввода жилья, переместившись с седьмого места в 2022 году на третье место в текущем», – сообщил заместитель руководителя исполкома города Ильдар Шакиров. Казань опережает Краснодар и Новосибирск. В столице республики за январь – сентябрь ввели свыше миллиона «квадратов» жилья. Показатель вырос на 45 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В столице Татарстана сдали в эксплуатацию почти 15,6 тысячи новых квартир и 1343 индивидуальных жилых дома.

НАЦИОНАЛЬНУЮ ПРЕМИЮ «ЛИДЕРЫ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА» В НОМИНАЦИИ «ПРЕМИЯ РЕГИОНАМ» ПОЛУЧИЛ ТАТАРСТАН



digital.tatarstan.ru

Республика заслужила признание за создание и работу Радиологического центра при Республиканской клинической больнице, сообщают в Минцифре Татарстана. Первый региональный радиологический центр при РКБ начал работу в феврале текущего года. Здесь круглосуточно обрабатываются результаты исследований, проведенных по всему Татарстану. На помощь медикам привлечен искусственный интеллект. Это позволило в два раза повысить пропускную способность центра. Президент России Владимир Путин, выступая на пленарном заседании международной конференции по искусственному интеллекту (ИИ) и машинному обучению, отметил, что Татарстан входит в число немногих регионов, которые стремятся раскрыть и использовать все возможности ИИ, энергично вкладываются в его развитие.

РЕКТОРОМ УНИВЕРСИТЕТА ИННОПОЛИС СТАЛ ИЗВЕСТНЫЙ УЧЕНЫЙ АЛЕКСАНДР ГАСНИКОВ

Он является крупным специалистом в области математики и искусственного интеллекта, профессором Высшей школы экономики, Сколтех, Института проблем передачи информации и выпускником Московского физико-технического института. Научно-преподавательская карьера Александра Гасникова началась в 2005 году на кафедре математических основ управления в МФТИ. С 2015-го работал в ВШЭ, преподавал на факультете компьютерных наук, занимался исследованиями в Институте проблем передачи информации. В 2016 году преподавал в Университете Иннополис, читал курс «Математика больших данных». Перед тем как возглавить Университет Иннополис, заведовал лабораторией математических основ машинного обучения Института проблем передачи информации и лабораторией многомасштабной нейродинамики для интеллектуальных систем Сколтех.

4 ноября стало известно, что первый ректор Университета Иннополис Александр Тормасов покидает свой пост. Он руководил вузом на протяжении 11 лет.

ЖИТЕЛЬНИЦА АЛЬКЕЕВСКОГО РАЙОНА ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В УБИЙСТВЕ ПЕНСИОНЕРКИ

Как сообщили в Следственном комитете, в селе Базарные Матаки 55-летняя подозреваемая зашла в дом 92-летней женщины. Поссорившись с пенсионеркой, нанесла ей несколько ударов молотком по голове, закрыла входную дверь на ключ и ушла. Изучив записи с камер видеонаблюдения, следователи задержали ранее четырежды судимую. Проведенная генетическая экспертиза показала наличие на одежде задержанной следов крови убитой. Подозреваемой заключили под стражу.

театр

Под «Алыми парусами» к прозе Шукшина



Всероссийский фестиваль молодой режиссуры «Ремесло», стартующий 1 декабря в Казани, представит самые заметные премьеры театрального сезона.

Далее – на стр. 3 ↘

всё для победы

«Достоинно переносят все сложности воинской службы»

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Зеленодольске открылся новый пункт сбора помощи для военнослужащих из зоны СВО. Генеральный директор КАМАЗа Сергей Когогин передал воинам-танкистам автотехнику и спецоборудование. В районах продолжают встречать глав муниципалитетов с военными-отпускниками. Об этом и многом другом – в нашей постоянной подборке.

МОЖЕТЕ НА НАС РАССЧИТЫВАТЬ

Раис Татарстана Рустам Минниханов рассказал об очередной поездке делегации республики с гуманитарной миссией в зону СВО, а также в подшефные Лисичанск и Рубежное. Ответствующими фотографиями он поделился в своем телеграм-канале. В состав делегации вошли заместитель Премьер-министра – полномочный представитель Татарстана в РФ Равиль Ахметшин, мэр Набережных Челнов Наиль Магдеев, главы Тетюшского и Тукаевского районов Рамис Сафиуллов и Фаиль Камаев. Они передали бой-

цам необходимые товары, оборудование, специальные средства и приборы. Колонна шефской помощи была сформирована предприятиями, организациями, предпринимателями и мценатами из Татарстана и Москвы.

По словам Рустама Минниханова, военные поблагодарили за доставленный груз. «Бойцы из Татарстана достойно переносят все сложности воинской службы», – написал Наиль Магдеев в своем телеграм-канале. Обращаясь к военнослужащим, мэр автограда поблагодарил воинов за службу.

Далее – на стр. 2 ↘

цитата дня

Равиль МУЛЛИН, глава Нижнекамского района, о субботнем ЧП с масштабным отключением воды в Нижнекамске:



«И машины иногда ломаются, так что спрогнозировать, что основная задвижка, которая подпитывает весь город, сломается, мы не можем. Несмотря на это, в течение суток в круглосуточном режиме мы и все коммунальные службы смогли мобилизовать технику и устранить последствия аварии».

в несколько строк

=== УСТАНОВКУ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПОЛИМЕРНОЙ СЕРЫ построит в Альметьевском районе. Участок под строительство расположен неподалеку от населенных пунктов Старое Суркино, Миннебаево и Васильевка. Полимерная сера – основное сырье в области шинной и резинотехнической промышленности.

=== ПРОВАЛИЛСЯ ПОД ЛЕД И УТОНУЛ на Волге в 25 метрах от берега около Зеленодольска местный житель, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Его тело достали из воды спасатели и передали полицейским. Устанавливается причина происшествия.

=== АРХИТЕКТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ПОДСВЕТКУ установят сразу на 12 объектах культурного наследия на улице Каюма Насыри в Казани. Об этом рассказали в Комитете РТ по охране объектов культурного наследия.

=== АВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошла на 859-м километре автодороги М-7 «Волга» в Пестречинском районе, сообщили в Госавтоинспекции республики. Водитель отечественной легковушки наехал на раздельное ограждение и вышел из салона, чтобы оценить ущерб. В это время его сбил автомобиль «Шкода». Водитель отечественного автомобиля скончался в больнице.